



OPOSICION A LA CONSULTA. Santiago Chile, enero 3. Oponentes chilenos a la junta Militar que preside el general Augusto Pinochet, se pronuncian contra la consulta nacional.

Intranquilidad Política en Tres Estados de México

MEXICO, D.F. 3 de enero. (EFE). La intranquilidad política se adefueñó hoy de tres Estados del país, donde opositores al Gobierno propugnaron los resultados de elecciones locales, alegando que fueron alterados. Los Estados afectados son los de Oaxaca; Tamaulipas y Puebla. En el primero, el domingo pasado se registraron dos muertos en una manifestación, disuelta por la policía, contra la toma de posesión como Alcide del candidato oficialista. En Tamaulipas, grupos de descontentos encabezados por miembros del Partido Auténtico de la Revolución Mexicana (PARM) se adueñaron de los ayuntamientos de cinco ciudades y efectuaron manifestaciones en dos más, también en protesta por la "im-

posición" de candidatos oficiales. En el Estado de Puebla, cientos de personas asaltaron la Alcaldía de San Gabriel Chilac y hubo demostraciones en otras dos ciudades, también como señal de inconformidad por la elección "fraudulenta" de candidatos del Partido Revolucionario Institucional (PRI), en el Poder. La Suprema Corte de Justicia de la nación, por su parte, dijo que intervendría en aquellos lugares donde hayan ocurrido fraudes electorales. Aunque señaló que es "prematuro" saber si los hubo en los Estados mencionados, el Presidente del Organismo, Agustín Tellez Cruces, anunció el inicio de una investigación para determinar si ocurrieron esos delitos.

Hoy se Reúnen en Asuán Pdtes. Carter y Sadat

BEIRUT, 3 Ene. (Por Angeles Junquera, de EFE) — El Presidente de Estados Unidos, Jimmy Carter, llegó hoy a Arabia Saudita, donde tratará de persuadir a las autoridades sauditas de que den apoyo más abierto a las iniciativas de paz del líder egipcio Anwar Sadat. Carter tiene prevista una entrevista con el Rey Jaled y otra con el Príncipe Heredero Fahd, quien visitó Estados Unidos el pasado año en un momento en que las perspectivas de paz en Oriente Medio eran lejanas.

Se espera que Carter trate de mejorar, la ya muy estrecha cooperación que existe entre los dos países, principalmente en el terreno energético y en el de suministro de material bélico. Funcionarios norteamericanos indicaron que el Presidente Carter tiene el propósito de conversar con las autoridades de Arabia Saudita sobre la situación actual del dólar, cuya caída preocupa a éstos. Carter llegó a Ryad procedente de Nueva Delhi, donde permaneció tres días consolidando "nuevas relaciones" entre los dos países.

La llegada de Carter a Ryad coincidió con la reunión que mantuvieron hoy en Bagdad los principales dirigentes árabes de tendencia radical. Argelia, Libia y líderes palestinos. —Favor pase a la Pág. 50.

Alemania Sigue Apoyando al Dólar

FRANCFORT, enero 3. (EFE). El Banco Federal alemán volvió a intervenir hoy en apoyo de la moneda norteamericana, al adquirir unos 7 millones de dólares en la Bolsa de Divisas de Frankfurt. Pese a ello, el dólar volvió a alcanzar un nuevo record en su descenso de cotización respecto al marco alemán, que fue hoy oficialmente, de 2,085 marcos por dólar, frente a 2,1025 ayer. Según los círculos bursátiles alemanes, han comenzado a intervenir los grandes inversores despreciándose de dólares, debido a la inseguridad que tienen sobre el desarrollo comercial norteamericano. Estos inversores no han tenido en cuenta las declinaciones positivas que hizo el nuevo Presidente del Banco Norteamericano de Emisión, a la hora de desprenderse de los dólares

Pronunciamiento Sobre la Paz de Papa Apoya Videla

CIUDAD DEL VATICANO, enero 3 (AP). El Presidente argentino Jorge R. Videla envió un mensaje al Papa Paulo VI en el que secunda el pronunciamiento del Pontífice contra la violencia en la jornada designada por el Vaticano como "Día de la paz", el primero de enero. El Vaticano difundió hoy pasajes de la carta, pero omitió otros que se refieren a lo que aludió como "La situación en el país". Los pasajes de la carta de Videla hechos públicos por el Vaticano: "He recibido y meditado con hondo

interés el mensaje que con ocasión de la jornada mundial de la paz que se celebrará el 10 de enero de 1978 bajo el lema "No a la violencia, sí a la paz" —vuestra Santidad ha dirigido a la humanidad toda y en especial, a los responsables de la dirección colectiva de la vida social. "Vuestras palabras, cuya alta y emocionada inspiración no puede escapar a ningún espíritu de buena voluntad, encierran una doble reflexión que deseo recoger. —Favor pase a la Pág. 50.

Más Senadores de E.U. Llega al Canal Panamá

PANAMA, 3 enero (ACAN-EFE). Un grupo de senadores y expertos norteamericanos encabezado por Howard Baker, líder de la minoría republicana en el Senado, llegó hoy a Panamá para analizar "sobre el terreno" el problema del Canal y adoptar un criterio frente a la ratificación de los Tratados Torrijos Carter. El Senador Baker de quien se dice que su voto será "crucial" para la ratificación o rechazo de los Tratados, dijo que del problema del Canal y los tratados depende en gran medida la política exterior norteamericana en las próximas décadas. Acompañan a Baker sus colegas Jake Garn, de Utah, y John Cha-

fee, de Rhode Island, ambos republicanos, además de una decena de secretarios y expertos. El Senador Garn, opuesto a los tratados, dijo que se sentía muy preocupado por los aspectos relativos a la defensa del Canal. "Existe vaguedad en ese tema —dijo— y tal vez sean necesarias algunas enmiendas y reformas". Por su parte, Chafee, quien se inclina a favor de los tratados, dijo que sus preocupaciones principales eran en lo que respecta a la operación futura del Canal, cuando este revierta a los panameños. El líder de la Bancada Republicana en el Senado aceptó —Favor pase a la Pág. 50.

Puede Vencerse el Hambre Dice Pdte. de Alemania

(BONN, enero 3. ESPECIAL) El Presidente de la República Federal de Alemania, Walter Scheel, expresó su convicción de que el hambre en el mundo puede vencerse uniendo sus esfuerzos los países desarrollados en favor de los otros subdesarrollados. Dijo el Presidente: "Creo que se puede vencer el hambre en el mundo. Pero ello requiere un enorme esfuerzo internacional, y exige la solidaridad de los países industriales con los países en desarrollo. Por ello he manifestado reiteradamente a mis compatriotas, y lo seguiré haciendo, que el bienestar en el mundo está desigual e injustamente repartido, y que noso-

tros hemos de ceder a los países en desarrollo parte de nuestro crecimiento, y por cierto en grado más intenso que el alcanzado hasta ahora. También he dicho muchas veces que con nuestra riqueza —en comparación con los países en desarrollo— debemos ayudar para que en ellos se consiga una existencia humanamente digna. Yo comparto plenamente la convicción de que la paz en el mundo, y con ello nuestro futuro, depende de cómo y cuándo los estados industriales y los países en desarrollo puedan resolver juntos los problemas de nuestro planeta, la tierra, de por sí, limitada, y que más que nunca se ha convertido en —Favor pase a la Pág. 34.

Sigue Incontenible Ola Secuestros en Colombia

BOGOTA, Ene. 3 (AP). -- Un hacendado y un comerciante desaparecieron la semana pasada y aparentemente fueron secuestrados, informaron hoy las autoridades militares. Las presuntas víctimas son Macedonio Cabrera, quien desapareció el 28 de diciembre, mientras visitaba una de sus haciendas cerca del municipio de Purificación, al oeste de Bogotá, y Carlos Ariel Hurtado, quien al parecer fue capturado por varios individuos cuando abandonaba una discoteca en Ibagué, también en el oeste del país. Entretanto, un Juez Militar investiga las actividades de una banda de secuestradores que fue desmantelada el viernes pasado en Bogotá por la policía, que en una

intrépida acción logró rescatar a tres prominentes dirigentes de la industria y las finanzas que tenían cautivos en dos "cárceles del pueblo". La banda exigía un total de cuatro millones de dólares por la liberación del Presidente del Consorcio Financiero Colpatría, Carlos Pacheco Devia, y el industrial Natan Ganitsky, propietario de una fábrica de calculadoras. Esa cifra era la mayor exigida en la historia de los secuestros en Colombia por la liberación de rehenes. La banda había dado plazo hasta marzo para obtener esa cuantiosa suma. Se desconoce cuál era el monto —Favor pase a la Pág. 34.



ESTRELLAS DEL CINE. Oslo, enero 3. El director cinematográfico Ingmar Bergman, durante una conferencia con los periodistas en Oslo.